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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞTNA

Aşağıdaki sorulanının, Adalet Bakam Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa'nın 98'inci, TBMM

İçtüzüğü'nün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılması!
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Mardin Milletvekili

TBMM İdare Amiri

JINNEWS Haber Müdürü Öznur Değer, 7 Şubat 2025 tarihinde Mardin’in Kızıltepe ilçesinde

ailesinin evine yapılan polis baskını sırasında gözaltına alınmış, gözaltı işlemi sırasında darp

edildiği iddia edilmiştir. Aynı gün adliyeye sevk edilmiş ve “zincirleme şekilde örgüt

propagandası yapmak” iddiasıyla hakkında iddianame hazırlanmıştır.

Değer hakkında hazırlanan iddianamenin kısa sürede kabul edilmesinin ardından açılan

davanın karar duruşması, 21 Ekim 2025 tarihinde Mardin 2’nci Ağır Ceza Mahkemesi’nde

görülmüş; duruşmaya Öznur Değer ve avukatlan katılmadan hüküm verilmiş ve Değer’e 3 yıl

4 ay 15 gün hapis cezası verilmiştir.

Yargılamanın dayanağını, gazetecilik faaliyeti kapsamında değerlendirilebilecek haber

içerikleri ve sosyal medya paylaşımlan oluşturmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Türkiye’de özellikle Kürt basınında çalışan kadın gazetecilerin haberleri nedeniyle

cezai yaptırımlarla karşılaşması basın özgürlüğü açısından Bakanlığınızca nasıl

değerlendirilmektedir?

2. 2020-2025 yılları arasında hakkında dava açılan ya da ceza verilen gazetecilerden kaçı

Kürt basın organlarında çalışmaktadır?



3. Kadın gazetecilerin gözaltı veya yargı süreçlerinde karşılaştıklan hak ihlallerine ilişkin

olarak Bakanlığınızın ayrı bir izleme ve koruma politikası var mıdır?

4. Bir gazetecinin, katılmadığı bir duruşmada ceza alması uygulaması, savunma hakkı

açısından Bakanlığınızca nasıl değerlendirilmektedir?

5. Türkiye’de kadın odaklı ve Kürtçe yayın yapan medya kuruluşlarına yönelik son

yıllarda yoğunlaşan soruşturma, erişim engeli ve ceza uygulamalarının ortaklaşan

hukuki gerekçeleri nelerdir? Bu uygulamaların, benzer içerik üreten ancak farklı yayın

çizgisine sahip medya kurumlarıyla kıyaslandığında orantılıhk ve eşitlik ilkesine

uygunluk denetimi yapılmakta mıdır?

6. Son yıllarda Kürt basınında çalışan gazetecilere yönelik artan gözaltı, tutuklama, haber

engelleme ve ceza uygulamalarının “güvenlik” gerekçesiyle meşrulaştıniması,

Türkiye’de basın özgürlüğü ve eşit yurttaşlık ilkeleri açısından bakanlığınızca nasıl

değerlendirilmektedir?

7. JINNEWS bünyesinde çalışan gazetecilerden kaçı hakkında son beş yıl içinde

yayımladıkları haber ve içerikler gerekçe gösterilerek adli işlem başlatılmıştır? Bu

işlemlerin kaçı soruşturmaya, kaçı davaya dönüşmüştür ve kaçı hâlâ devam etmektedir?

8. Türkiye’de bugün itibariyle kaç tutuklu kadın gazeteci vardır? Son beş yıl içerisinde

kaç kadın gazeteci haberleri nedeniyle tutukluluk yaşamıştır?

9. Türkiye’de bugün itibariyle kaç tutuklu gazeteci vardır? Son beş yıl içerisinde kaç

gazeteci haberleri nedeniyle tutukluluk yaşamıştır?


